
兴化市第一中学2017秋学期高二月考试卷

数 学 （文科）试 题

              （全卷满分160分，考试时间120分钟）       2017.5

卷面分值：160分   考试时间：120分钟    命题人：张宇辉
一、填空题（每小题5分，共计70分.请将答案写在答题纸指定区域）
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”的否定是              ▲                  ．[image: image2.wmf]2
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的值为___________-20

4.如图是一个算法的伪代码，如果输入的n的值是5，则输出的c的值是    9 

5已知一组数据1，3，x，5，4的平均数为3，则这组数据的方差是    2

6设p：[image: image8.wmf]x

≤2，q：[image: image9.wmf]x
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>1，则p是[image: image11.wmf]Ø

q的       ▲       条件．（在：充要、充分不必要、不要必要充分、既不充分又不必要四项中选填一项）必要不充分
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9已知a＝(eq \F(1,2))m，b＝m2，c＝log0.5m，当m＞1时，a，b，c的大小关系为      ▲      .c＜a＜b
10若命题“[image: image18.wmf]xR
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12从[0，2]之间选出两个数，这两个数的平方和小于1的概率是   ▲   ．[image: image27.wmf]16

p


13．若函数[image: image28.wmf]()
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14.若对任意的实数x，总存在[image: image32.wmf]]
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二、解答题（本大题共6小题，共90分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
15．（本小题满分14分）
某企业员工500人参加“学雷锋”志愿活动，按年龄分组：

第1组[25，30)，第2组[30，35)，第3组[35，40)，第4组[40，45)，
[image: image182.png]BAEAE



第5组[45，50]，得到的频率分布直方图如右图所示．
(1)上表是年龄的频数分布表，求正整数[image: image35.wmf],

ab

的值；

(2)现在要从年龄较小的第1,2,3组中用分层抽样的方法抽取6人，从这6人中随机抽取2人参加社区宣传交流活动，求至少有1人年龄在第3组的概率．

解：（1）由频率分布直方图可知[image: image36.wmf]200
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 （2）因为第1,2,3组共有50+50+200=300人，利用分层抽样从300人中抽取6人第1,2,3组应分别抽取1人，1人、4人，记“恰有一人年龄在第三组”为事件M……8分
 设第1组的1位同学为A，第二组的同学为B，第三组的同学为[image: image38.wmf]4
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共15个基本事件，其中恰有一人年龄在第三组有8个基本事件…………………………………………………………………………………10分
所以[image: image41.wmf]15
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答：从第1,2,3组中抽取2人，恰有一人年龄在第三组的概率为[image: image42.wmf]15
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。……………14分
16、（本小题满分14分）已知函数[image: image43.wmf])
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17．（本题满分14分）
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（1）若[image: image92.wmf]q
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为假命题，求实数m的取值范围；

（2）若[image: image93.wmf]q
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为真命题，且[image: image94.wmf]q
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18（本题满分16分）已知二次函数[image: image112.wmf]()
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（3）由已知，即[image: image127.wmf]2
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19（本题满分16分）

如图，有互相垂直的两条街道AB，BC，其中AB长2km，BC长3km。父亲从B点出发，沿街道BC以每分钟50m的速度回到位于C点的家；同一时刻，女儿从A点出发沿方向A→B→C，以每分钟100m的速度回家，到达B点时因事逗留了片刻．（1）当女儿在街道AB上行走时，行走到何处父女两人之间的距离最短？（2）为了确保女儿赶上父亲后，一起散步回家的路程不少于500m，问女儿在B点处最多逗留多长时间？

[image: image183.png]a5

w

i

o g



解：（1）设[image: image134.wmf]t
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（2）假设女儿在[image: image144.wmf]B

点处逗留时间为[image: image145.wmf]x
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20（本题满分16分）
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